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Notulen 7e vergadering 11 mei 2017 Commissie Bestuur en 
Economie 

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  dhr. J. van Aert 
Commissiegriffier: dhr. J. Couwenberg                    
Leden: Dhr. S. vd Brug (VVD), dhr. M. Chahim (PvdA), dhr. H. van 

Dijk (Lokaal sterk), dhr. J. de Graaf (SP), dhr. S. van Lierop 
(plan!), mw. M. Meulendijks (SP), dhr. R. Peters (CDA), dhr. 
M. Rieter (Helder Helmond), mw. J. Spierings (Lokaal sterk), 
dhr. S. Stevens (D66), dhr. N. Zarroy (D66),  mw. A. Janssen 
(VVD), dhr. T. Tuerlings (GL), dhr. G. van Vugt (HA), dhr. B. 
Wouters (SP) 

Portefeuille:                  Mw. P.J.M.G. Blanksma-Van den Heuvel (burgemeester), dhr. 
J.C.J. van Bree (wethouder), Mr. Drs. A.P.M. ter Voert 
(gemeentesecretaris) 

Adviseurs:                    Dhr. R. Miesen, mw. A. Yahia 
Notulist: Mw. P. van Moorsel 

 Afwezig m.k. Dhr. F. Mol (Senioren 2013), dhr. T. vd Brule (PvdA), dhr. P. Vervoort (CDA), dhr. J. 
Roefs (CDA), dhr. C. vd Burgt (VVD), mw. J. Spierings (Lokaal sterk) 

  

 
 
1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en opent de vergadering. Er wordt melding gemaakt 
van de afwezigen. De heer Rieter meldt dat hij om 20.15 uur de vergadering zal verlaten.  
De agenda wordt conform vastgesteld. 
Wethouder Van Bree deelt mee dat met betrekking tot het ondernemingsplan Senzer de leden van de 
commissie op 15 juni a.s. in de gelegenheid worden gesteld de zienswijze op de begroting 2018 te geven; 
tegelijkertijd zal ter kennisname worden voorgelegd de jaarrekening 2016 van Senzer. 
Verder deelt hij mee dat het Ministerie van Sociale Zaken extra middelen beschikbaar heeft gesteld om 
eenmalig extra klantprofielen op te stellen voor een bedrag van € 88.500. Dit bedrag is aan de gemeente 
Helmond als centrumgemeente beschikbaar gesteld. Deze extra impuls is noodzakelijk om een betere 
afstemming te krijgen tussen vraag en aanbod van werk. Het hieraan ten grondslag liggende plan van 
aanpak zal te zijner tijd aan de leden van de commissie ter besluitvorming worden voorgelegd. In antwoord 
op de vraag van de heer Stevens of genoemd bedrag voldoende is, zegt wethouder Van Bree dat dit zal 
blijken in het plan van aanpak en dat hij de vraag zal meenemen in de verdere uitwerking. In antwoord op de 
vraag van de heer Zarroy zegt wethouder Van Bree dat de inschatting is dat het plan van aanpak gereed is 
vóór de zomervakantie 2017. 
 
2.    Beantwoording ingediende technische vragen ten behoeve van technische rondvraag. 
Geen. 
 
3.    Notulen vergadering 23 maart en 13 april 2017 
De notulen van beide vergaderingen worden conform vastgesteld. 
 
4.    Overzicht lopende toezeggingen portefeuillehouders 
In antwoord op de vraag van mevrouw Janssen of er al meer bekend is over concretisering van de 
versnellingsafspraken, zegt de burgemeester dat er op dit moment gesprekken plaatsvinden. Zij zal 
navraag doen bij provinciale staten die op dit moment een bezoek brengen aan Helmond.  
In antwoord op de vraag van de heer Zarroy of de toekomst van GR Peel 6.1 (ontvlechting zorgtaken) op 15 
juni a.s. geagendeerd zal worden voor de vergadering van deze commissie, zegt de gemeentesecretaris 
dat eerst aan de gemeenteraad een reactie zal worden voorgelegd over Veerkrachtig bestuur. Daarna zal 
met de Peelgemeenten worden doorgepraat over de toekomst van GR Peel 6.1. 
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Vervolgens stelt de voorzitter de nieuwe commissiegriffier, de heer Jos Couwenberg, voor aan de leden van 
de commissie. De burgemeester voegt hieraan toe dat de heer Couwenberg voortaan ook de aanvragen 
Koninklijke onderscheidingen voor zijn rekening zal nemen, waarna de leden van de commissie hem veel 
succes toewensen. 
 
5.    Ontwerp begroting Metropoolregio Eindhoven 2018 
De heer Stevens merkt op dat veel nog onduidelijk is en stelt de vraag of er inzicht is wanneer de 
antwoorden zullen volgen.  
De heer Van de Brug stelt de vraag wanneer eventuele begrotingswijzigingen uiterlijk verwacht worden. 
De heer Peters zegt dat zijn fractie zich kan vinden in het voorliggende raadsvoorstel, ook voor wat betreft 
indexering van de inwonerbijdrage. Zijn fractie onderstreept nogmaals het belang van aanhaking bij de 
Brainportagenda. De fractie CDA is verder benieuwd naar het tempo van de nadere uitwerking.  
De burgemeester antwoordt dat de onzekerheid rondom de Metropoolregio met zich meebrengt dat het 
evaluatiemoment enorm belangrijk is, met name voor wat betreft de verdere doorontwikkeling van de 
Metropoolregio. Zij verwacht de resultaten van de evaluatie vóór het zomerreces. Eventuele consequenties 
zullen vervolgens duidelijk worden direct na de zomer en met de individuele gemeenteraden gedeeld 
worden. Eventuele financiële gevolgen zullen te allen tijde aan de gemeenteraad worden voorgelegd. 
Technische vragen kunnen, los van de evaluatie, in ieder geval zo snel mogelijk beantwoord worden.  
In haar hoedanigheid van vicevoorzitter van de Metropoolregio zal zij erop toezien dat alle zienswijzen na 
behandeling uiteindelijk weer terugkomen bij de individuele gemeentes. 
In antwoord op de vraag van de heer Stevens, zegt adviseur de heer Miesen dat op basis van de discussie 
van vanavond er al een indicatie kan worden gegeven aan de Metropoolregio Eindhoven wat de opvattingen 
van de gemeenteraad van Helmond zijn. De uiteindelijke definitieve begroting zal met een overzicht van de 
ingebrachte zienswijzen en de manier waarop deze verwerkt zijn aan het AB van de Metropoolregio 
Eindhoven worden aangeboden. Na besluitvorming zullen de gemeenteraden worden geïnformeerd wat er  
uiteindelijk met de zienswijzen is gedaan. Als het goed is, worden de vragen die er nu nog zijn in de 
definitieve begroting opgenomen en beantwoord.  
De burgemeester zegt de conceptbrief voor wat betreft de inhoudelijke opmerkingen, en dan met name het 
onderdeel Nationale Actieagenda Brainport, nog beter te zullen formuleren. Zij vraagt de leden van de 
commissie toestemming om dit onderdeel nog nadrukkelijker in de conceptbrief te verwoorden en in te 
brengen. Zij zegt toe, in antwoord op het verzoek van de heer Stevens, er zelf op toe te zullen zien zo snel 
mogelijk antwoorden te krijgen op de vragen.  
De heer Peters zegt ervan uit te gaan dat, ingeval er vanuit de overheid een aanvullende 
investeringsagenda komt voor de regio die aanleiding geeft tot cofinanciering, hiermee wordt teruggekomen 
bij de gemeenteraad indien dat nodig mocht blijken. De heer Peters zegt in te stemmen met aanpassing van 
de conceptbrief. 
De burgemeester zegt dat, ingeval de gevraagde tien miljard aan de regio wordt toegekend, dit enorm veel 
zou betekenen. Het managen hiervan met het bedrijfsleven, de kennisinstellingen, de ondernemingen en de 
overheden vraagt veel. Daar zal dan ook zeker op worden teruggekomen bij de gemeenteraad. 
De voorzitter bedankt de heer Miesen voor zijn toelichting. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel. 
 

Het voorstel kan derhalve als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 

 
6.   Ontwerp begroting Veiligheidsregio Brabant Zuid-Oost 2018 
De heer Zarroy vraagt wat de beëindiging van het model Deurne precies betekent voor Helmond. 
Verder is hij van mening het meer correct te vinden in het besluit het woord “conceptbrief” te wijzigen in 
“zienswijze”.  
De heer Van Vugt stelt de vraag of de voorgenomen bezuinigingen op schema liggen en waaruit de nog 
openstaande bezuinigingen bestaan. Met betrekking tot de te verwachten stijging van de loonkosten stelt hij 
de vraag wanneer en bij wie hierop zal worden teruggekomen. Met betrekking tot het schema onder 6.2 stelt 
hij de vraag waar de flinke daling van de lasten vanaf 2018 in gelegen is.  
De heer Tuerlings merkt op dat in maart jl. de capaciteiteninventarisatie in de commissie besproken is 
alsmede de analyse pandemie. Hij stelt de vraag waarom in dit kader de beïnvloedingsanalyse niet in de 
begroting is opgenomen. 
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De heer Van Dijk stelt dat er bij de brandweer nog steeds zorgen zijn over de te leveren kwaliteit. Hij vraagt 
hiervoor aandacht te houden; er mag niet door een ondergrens gegaan worden voor wat betreft de 
veiligheid. Hij stelt de vraag of er een indicatie is van de extra kosten voor het vanaf 2018 zelf gaan betalen  
van materieel dat aan hoognodige vervanging toe is.  
De burgemeester antwoordt dat er de afgelopen jaren een enorme bezuinigingsslag is doorgemaakt. Het 
nog openstaande punt van de bezuiniging in de huisvesting ligt erg gevoelig bij het brandweerpersoneel. Zij 
zegt continu een vinger aan de pols te houden voor wat betreft de zorgvuldigheid. De veiligheid mag onder 
geen enkel beding in het geding komen. De CAO-onderhandelingen hebben veel spanningen gebracht. Het 
brandweerpersoneel heeft echter een hoog besef van veiligheid waarvoor zij niet weglopen. De 
burgemeester heeft in haar hoedanigheid van vicevoorzitter van de Veiligheidsregio een goede relatie met 
de ondernemingsraad. Met het AB en het DB van de Veiligheidsregio is afgesproken dat er een 
Toekomstvisie 2018 e.v. komt met betrekking tot de bezuinigingen en het te hanteren veiligheidsniveau.  
De burgemeester zal in haar hoedanigheid van voorzitter hierin een leidende rol vervullen. De nog 
openstaande punten die voor bezuinigingen in aanmerking komen zullen in de toekomstvisie worden 
meegenomen. De innovatie vormt ook een belangrijk punt in de uit te werken toekomstvisie.  
Model Deurne heeft betrekking op de compensatie; de beëindiging heeft geen financiële gevolgen voor 
Helmond. De burgemeester antwoordt bevestigend op de vraag van de heer Zarroy dat geen rekening 
meer hoeft te worden gehouden met extra’s vanuit Deurne. Zij zegt dat geld dat wordt overgehouden weer 
terugkomt naar de individuele gemeenten; de besteding daarvan zal in de Voorjaarsnota aan de orde 
worden gesteld. 
Met betrekking tot de stijging van de loonkosten zegt adviseur mevrouw Yahia dat er momenteel nog CAO-
onderhandelingen plaatsvinden. Zodra bekend is wat de gevolgen hiervan zullen zijn voor de begroting 2018 
zal door de Veiligheidsregio een begrotingswijziging worden ingediend.  
Voor wat betreft het schema onder 6.2 en het verschil van 7 miljoen vanaf 2018 zegt de burgemeester dat 
dit zal worden uitgezocht. In antwoord op de vraag over de beïnvloedingsanalyse zegt de burgemeester dat 
deze nog niet beschikbaar is maar er wel snel moet komen; om die reden zal dit dan ook in de zienswijze 
worden meegenomen. Dit geldt ook voor de analyse pandemie. In antwoord op de vraag over materieel dat 
aan hoognodige vervanging toe is, zegt de burgemeester dat al het materieel op dit moment wordt 
uitgerold. Zij zegt toe de betreffende vraag nadrukkelijker uit te zullen zoeken. Een schriftelijk antwoord zal 
ofwel volgen ofwel de vraag zal in de zienswijze komen te staan. In antwoord op de vraag van de heer Van 
Vugt of er nog brandweerkazernes gesloten gaan worden, zegt de burgemeester dat dit niet het geval is; 
de bezuinigingen in de huisvesting betreffen de kantoor- en opleidingsfaciliteiten, met andere woorden de 
overhead.  
De burgemeester vraagt vervolgens de leden van de commissie meer vrijheid om de formulering in de 
conceptbrief aan de Veiligheidsregio aan te passen, in die zin dat de inhoud minder belerend maar meer 
tactisch op zodanige wijze geformuleerd wordt als de brief aan de Metropoolregio. De leden van de 
commissie stemmen hiermee in. Op verzoek van de heer Peters zal de definitieve brief aan het 
raadsvoorstel worden gevoegd. Op verzoek van de heer Van de Brug zal ook de definitieve brief aan de 
Metropoolregio aan het betreffende raadsvoorstel worden gevoegd. 
De voorzitter bedankt mevrouw Yahia voor haar toelichting. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel. 
 

Het voorstel kan derhalve als hamerstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering.  

 
7.   Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 20.10 uur. 
 
 
Onderstaand stuk wordt voor kennisgeving aangenomen: 
- overzicht begrotingswijzigingen en stand van zaken post onvoorzien incidenteel. 
 
 
 
 


